

# 省人代会 南通团代表 继续审议省政府工作报告

审议《江苏省人民代表大会议事规则(修订草案)》等



**晚报讯** 昨天,省十三届人大五次会议南通代表团举行全体会议、小组审议,继续审议江苏省人民政府工作报告,审议《江苏省人民代表大会议事规则(修订草案)》《江苏省就业促进条例(草案)》等。省十二届人大常委会常务副主任史和平、十一届省政协副主席王雪非、市委书记王晖参加审议,市委副书记、代市长吴新明主持全体会议。

葛玉琴、何益军、郭晓敏、曹金海、王海英、翟峰、赵园园、陶晓东、丛延俐、陈明宇、吴元新等省人大代表在全体会议上发言。大家对省政府工作报告和计划、预算草案的报告等表示赞同的同时,还就法规修订、促进就业实现共同富裕、重大项目引领产业升级、财税体制改革、企业减负、长三角一体化发展、综合交通运输体系建设、青年人才引进、文化产业发展等方面建言献策。

封春晴代表在审议时说,省政府工作报告贯穿了“新思想”,凸显了“新使命”,融汇了“新蓝

图”,践行了“新要求”。扛起光荣使命,关键靠人,核心靠人才。要认真贯彻省委有关人才工作的决策部署,以全面落实南通“十四五”人才发展规划为抓手,重点围绕推动政策落地、提升引用效益、优化服务生态等方面抓攻坚、求突破,着力构建人才发展治理新格局、政策兑现落实新机制、人才引育工程新路径和人才精细服务新体系,更好地为南通现代化建设聚势赋能。

葛玉琴代表认为,报告立意高远、思路清晰,是一个很务实、接地气、聚民心、鼓干劲的好报告。省人代会同时审议《江苏省人民代表大会议事规则(修订草案)》和《江苏省就业促进条例(草案)》,是深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想和习近平法治思想、落实党中央重大决策部署的一项生动实践,对于保障人大依法有序行使职权、提高议事质量和效率具有重要意义。

何益军代表表示,要始终坚持把就业作为最大的民生,做强实体经济,广泛拓展就业渠道;加快科技创新,持续提升就业质量;统筹社会民生,切实保障就业稳定;优化政策供给,全力推动就业均衡,努力实现更

加充分更高质量的就业,全力以赴赶上共同富裕的时代浪潮。

赵园园代表建议,在领导机制、政策、资金保障等层面,成立省级协调推进机制,出台航运支持政策,设立相关开发建设专项资金,从航线开发、人才招引、口岸环境优化、集疏运条件优化等方面更好地推动通州湾建设。

王海英代表说,报告提到加大对市场主体的支持力度,落细落实减税降费和助企惠企政策,让市场主体更有获得感。作为来自相关行业的代表,将为我省精准滴灌小微企业,激励制造业企业研发创新贡献力量。

当天,代表们还审查了江苏省2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告、2022年国民经济和社会发展计划草案,审查江苏省2021年预算执行情况与2022年预算草案的报告、2022年省级预算草案;审议大会选举办法(草案);审议省十三届人民代表大会财政经济委员会主任委员人选的通过办法(草案)。

市领导庄中秋、姜东及南通团其他省人大代表一同参加审议。 记者张烨 朱文君

住通省政协委员参加联组讨论  
**凝聚共识增合力  
建言献策助发展**



**晚报讯** 昨天,省政协十二届五次会议举行联组会议,住通省政协委员按各自所在界别参会,围绕更好统筹发展和安全、切实保障和改善民生、加快科技自立自强、全面实施乡村振兴战略、深入推进文化强省建设和坚持生态优先绿色发展等议题,结合工作实际,从不同领域、不同角度各抒己见,建言献策。

“民营经济稳则经济全局稳。一方面,江苏城镇就业中民营经济贡献率超过80%,稳就业关键是稳住民营企业。另一方面,民营企业承担90%的省科技计划项目、占全省高新技术企业总数的90%、高新技术产值占全省的90%,成为我省新时代转型提质、率先发展的引领力量。”省政协委员王小红在中共组、特邀二组联组会议上作题为《厚植发展环境,深耕成长沃土,推动民营经济行稳致远》的发言。她指出,为江苏高质量发展走在全国前列,民营经济只能壮大、不能弱化,要找准民营经济“稳”的关键点和“进”的切入口,持续优化营商环境、法治环境、安全环境,推动全省民营经济发展迈上新台阶。

“习近平总书记强调,市场活力来自于人,特别是来自于企业家,来自于企业家精神。民营经济稳中求进,还要注重发挥企业家的主观能动性。”王小红说,要认真贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话精神,深入学习领会关于弘扬新时代企业家精神的重要指示精神,充分利用好南通张謇企业家学院这个平台,加大培育“张謇式”民营企业家的力度、广度和深度,努力促成全省上下培育张謇式民营企业家、壮大新时代苏商群体的强大合力。

国之大者,委员所系。在议题为“切实保障和改善民生,更加扎实有效推进共同富裕”的联组会议上,省政协委员郭毅浩就完善“双减”工作保障机制积极建言。他建议,在省级层面把“双减”

## 大数据赋能 打造市域社会治理现代化 “南通样本”入选“中国改革2021年度案例”



**晚报讯** 经过半年多征集和多轮次专家讨论推荐,18日,由中国经济体制改革杂志社评选的“中国改革2021年度案例”发布,大数据赋能打造市域社会治理现代化“南通样本”入选20个“年度案例”,成为全省唯一获评该奖项的市级案例。

近年来,我市紧抓首批“全

国市域社会治理现代化试点城市”和“大数据+指挥中心+综合执法队伍”改革契机,围绕“数据共享、预警预判、联动指挥、行政问效”四大核心功能,全面建成“1+10+96”三级联动指挥体系,全力打造“一个中心管全域”“一个号码管受理”“一个APP管服务”“一个网格管治理”“一个平台管监管”的市域治理现代化“五个一”新模式。2021年,我市构建市县乡三级智慧监管平台的做法,获李克强总理批示肯定;“大数据+指挥中心+综合行政执法”新模式获中央依法治国办通报表扬;“一个平台管监管”经验做法得到国务院督查

组肯定;在全国市域社会治理现代化试点交流会上,中央政法委充分肯定南通做法;市市域社会治理现代化指挥中心荣获2021年度中国信息化数字政务创新奖、数字政府管理创新奖、全国政务热线服务群众优秀单位,我市入围2021世界智慧城市(中国区)治理大奖。

活动评议专家、中国行政体制改革研究会原副会长、中央党校(国家行政学院)教授汪玉凯认为,年度案例覆盖了紧迫性改革、趋势性改革和创新性改革,既反映改革的整体态势和成果,有普遍推广价值,又具有个案剖析推广示范的意义。 记者张亮

## 海太过江通道北区水上勘察作业圆满收官 创下长江水上勘察史上钻孔最多、工期最长的新纪录

**晚报讯** 昨天,随着海太过江通道水上勘察11分区最后一个钻孔的完成,海太过江通道北区水上勘察作业正式宣告收官。北区施工作业历时187天,共勘探钻孔204个,创造了长江水上勘察史上钻孔最

多、工期最长的新纪录。

海太过江通道水上勘察施工北区位于通海港区前沿,进出港区、锚地及水道的横越船舶较多,日均通航船舶达到2500艘次,给施工通航秩序带来一定影响。海事部门做实做

细现场安全监管工作,确保航道畅通。

目前,南区水上勘察将在春节期间继续进行,预计下月底完工后,海太过江通道将全面进入设计阶段。

记者吴霄云

工作列为省改革发展战略性与政策性研究课题,组织攻关,厘清规律,构建系统科学的具有江苏特色的“双减”理论和操作体系;强化省级统筹,将“双减”纳入对市、县两级党委政府和省、市相关部门高质量发展绩效考核体系,推动各地、各部门合力落实;在省级层面制定出台《教师优待办法》,明确一揽子与“双减”配套的教师优待政策,提增教师社会地位及个人获得感。此外,完善校外培训机构监管执法机制和家庭、学校、社会协同育人机制,多管齐下,助力“双减”攻坚取得更大成效。

会上,一组民生数字令省政协委员龚丹动容。“你看,江苏已为3.3万户困难老人完成居家适老化改造,‘十四五’期间这项政策还将惠及10万户老人,这些数字让人既振奋又温暖。”他认为,相较于城市,农村地区建立专业、成熟的适老化服务体系需要做大量前期工作,“建议对无子女、失能、高龄等老人家庭优先改造,对房屋老旧程度和住户老龄化程度高的区域优先改造,通过试点让适老化观念在农村生根发芽。此外,运用智能设备开展重点人群生活数据实时监测,为在农村因地制宜开展适老化改造积累样本。”

在民革、民盟、民建、民进、无党派组联组会议上,建设文化强省的主题凝聚委员智慧。

“提升文化软实力是高质量发展的题中之义,企业家精神也是文化软实力。”省政协委员陆建新说,多年来,南通挖掘“强毅力行、通达天下”的通商精神,塑造“坚守实业、诚信创新”的通商文化,为产业转型发展注入强大精神动力,“要更加深入地挖掘通商文化内涵,更加鲜明地塑造通商文化品牌,为厚植和丰富苏商精神提供源源不断的养分。”

“建设文化强省、文化强市,需要培育百花齐放、百舸争流的文化产业。”省政协委员崔志明表示,南通要加快健全现代文化产业体系,建设重点文化产业园区、文化创意街区,推动文化产业结构优化升级,以文化强市的精神内核铸就城市之魂,为打造文化强省多作贡献。 记者郭亮